

Тезисы выступления  
Шаповалова Валерия Кирилловича  
директора Северо-Кавказского РНЦ РАО  
22 июня 2017 года

Уважаемые коллеги!

В связи с тем, что рано или поздно возникнет вопрос о результативности реализации идеи создания федеральной по масштабам сети РНЦ и НЦ РАО, предлагаю обсудить некоторые предложения по координации взаимодействия отделений и институтов РАО с центрами Академии.

Поскольку центры РАО созданы на условии отсутствия дополнительного финансирования, наша совместная деятельность должна быть максимально рационализирована путем оптимальной координации ресурсов и механизмов деятельности отделений и институтов Академии с ее центрами.

По моему мнению, этого можно достичь, осуществив последовательность следующих шагов:

- составить перечень актуальных задач отделений и институтов Академии с обозначением ожидаемых конкретных результатов научной деятельности на ближайшую (2-3 года) и среднесрочную (4-5 лет) перспективы;

- с учетом этих задач проанализировать ключевые направления деятельности центров, имеющих признанные научным сообществом результаты работы по направлениям указанного перечня;

- оформить своего рода сетевые группы центров и подключить их к разработке актуальных задач отделений и институтов Академии, оформив их в виде «академического заказа» сетевым группам центров с обозначением ведущего центра в каждой из таких групп;

- результаты разработок сетевых групп центров апробировать на достаточно масштабных выборках экспериментальных площадок по согласованию с Минобрнауки РФ и региональными минобрами, после чего рекомендовать их к массовому использованию в общероссийском масштабе;

- совместно с Минобрнауки РФ создать механизм официального признания и тиражирования материалов организационно-управленческого и научно-методического сопровождения массового использования результатов совместной деятельности Академии и сетевых групп центров по актуальным направлениям отделений РАО.